Trường THPT Ngô Gia Tự                                               ĐỀ KIỂM TRA 15 PHÚT- HỌC KỲ I


Tổ Địa lý 
MÔN  ĐỊA LÝ 12
 Nêu biểu hiện sự phân hóa Bắc-Nam trong khí hậu.Phân tích nguyên nhân làm cho thiên nhiên nước ta phân hóa theo chiều Bắc – Nam?

Đáp án Địa Lý 12 – 15 phút
*Biểu hiện (6đ)

+ Phía Bắc: Khí hậu nhiệt đới ẩm gió mùa có mùa đông lạnh        

(1.5đ)

                    Nhiệt độ trung bình năm >20​0C                                    
 
(0,5đ)

  Có mùa đông lạnh kéo dài 2-3 tháng nhiệt độ < 180C 

(0.5đ)
  Biên độ nhiệt cao (10-120C)




(0.5đ)

+ Phía Nam: Khí hậu cận xích đạo



( 1.5đ )

Nhiệt độ trung bình năm > 250C

( 0.5đ )
Phân 2 mùa mưa - khô  rõ rệt


( 0.5đ )

Biên độ nhiệt thấp (3-40C)


( 0.5đ )

* Nguyên nhân(4đ)
+ Lãnh thổ nước ta trải dài trên nhiều vĩ độ ( 15 vĩ độ )
( 2.5đ )

+ Các núi chạy ngang ra biển ngăn cản ảnh hưởng của gió mùa Đông Bắc tiến về phía Nam (Dãy Bạch Mã )






( 1.5đ )
